



己亥年九月廿三
2019年10月21日 星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11353号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

习近平向第六届世界互联网大会致贺信

新华社北京10月20日电 第六届世界互联网大会10月20日在浙江乌镇开幕。国家主席习近平致贺信。
习近平指出,今年是互联网诞生50周年。当前,新一轮科技革命和产业变革加速演进,人工智能、大数据、物联网等新技术新应用新业态方兴未艾,互联网迎来了更加强劲的发展动能和更加广阔的发展空间。发展好、运用好、治理好互联网,让互联网更好造福人类,是国际社会的共同责任。各国应顺应时代潮流,勇担发展责任,共迎风险挑战,共同推进网络空间全球治理,努力推动构建网络空间命运共同体。

描绘浙江教育系统工运事业发展新蓝图

浙江省教育工会第九次代表大会召开

本报讯 记者杜成敏报道 10月17日至18日,浙江省教育工会第九次代表会在杭州召开,来自全省各市教育系统、各高校的173名代表肩负着全省教职工群众的重托,共同描绘浙江教育系统工运事业发展新蓝图。

中国教科文卫体工会副主席钱磊,省总工会党组书记、副主席张才方,省总工会副主席董建伟,省教育厅二级巡视员张其宏以及浙江大学、中国美术学院、浙江工业大学等众多高校的领导出席会议。省教育工会主席赵祖地主持会议。

钱磊在致词中说,省教育工会第八次代表大会以来,全省广大教职工以高度的主人翁责任感和历史使命感,锐意进取、开拓创新,为浙江经济社会发展作出了重要贡献,充分展现了浙江教职工的育人风采,不少工作走在全国教育系统前列。他希望浙江教育系统各级工会组织继续坚持正确方向,团结引领广大教职工坚定不移听党话、跟党走;牢记使命担当,组织动员广大教职工以主人翁姿态建功新时代;切实维护教职工合法权益,推动广大教职工共享改革发展成果;着力扩大工会组织覆盖面,不断推动产业工会工作创新发展。

张才方在讲话中指出,省教育工会第八届委员会在任期间,扎实推进思想教育、依法维权、帮扶服务、劳动竞赛、职工文化、组织建设等六个工作体系建设,精心打造教代会、“三育人”岗位建功等一系列工作品牌,团结动员了全省广大教职工为实施高教强省战略和教育现代化建设、实现“两个高水平”目标而奋斗。

张才方要求,今后五年全省各级教育工会要着力做好以下四项工作:一要把握时代主旋律,以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机努力开创教育工会工作新局面;二要围绕中心、服务大局,引领广大教职工在新时期建功立业;三要立足本职工作,服务职工



近日,浙江省教育工会第九次代表大会召开。记者林韬 摄



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

习近平致信祝贺第六届世界互联网大会强调 共同推进网络空间全球治理 推动构建网络空间命运共同体

黄坤明宣读贺信并发表主旨演讲 万钢王家瑞出席
车俊致辞 徐麟肖亚庆李宝善徐乐江袁家军葛慧君郑栅洁出席 庄荣文主持

据浙江在线 昨日,第六届世界互联网大会在浙江乌镇开幕。国家主席习近平致贺信,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式,宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。

全国政协副主席万钢、中国宋庆龄基金会主席王家瑞出席。

省委书记车俊致辞。中宣部副部长、国新办主任徐麟,国家市场监督管理总局局长肖亚庆,人民日报社社长李宝善,中央统战部副部长、全国工商联党组书记徐乐江,省领导袁家军、葛慧君、郑栅洁出席。中宣部副部长、国家网信办主任庄荣文主持。

黄坤明指出,习近平主席贺信提出的理念主张,充分体现了对互联网发展趋势的深刻洞察,对增进人类福祉的高度关切,展现了中国与世界各国携手构建网络空间命运共同体的真诚愿望。

黄坤明强调,今年是新中国成立70周年、互联网诞生50周年。在新的起点上,应当牢牢把握发展机遇,积极应对风险挑战,把网络空间建设成为造福全人类的发展共同体、安全共同体、利益共同体。要坚持平等互利、包容互信、团结互助、交流互鉴,大力发展战略经济、释放数

字红利,有力维护网络空间安全秩序,让互联网成为促进变革创新、实现互利互惠的合作共赢之网。面向未来,中国将一如既往发挥负责任大国作用,努力做网络空间发展的贡献者、网络空间开放的推动者、网络空间安全的捍卫者、国际网络空间治理的建设者,与国际社会共同推进全球互联网发展治理进程,更好造福世界、造福人类。

车俊向出席大会的各位嘉宾表示欢迎。他说,世界互联网大会见证了互联网改变世界的强大力量,浙江也因承办大会而收获近水楼台先得月的红利。互联网

提升了浙江营商环境,让数据多跑路、群众少跑腿;优化了浙江经济结构,让老树发新枝、新树深扎根;促进了浙江均衡发展,让城乡界限淡化、山海距离缩短;丰富了浙江群众生活,让一键解决吃穿用、一屏搞定购娱行成为现实。浙江将以“三个地”的政治自觉和责任担当,深入学习贯彻习近平主席关于互联网发展的重大理论,认真落实世界互联网大会取得的共识和成果,全力打造“智能浙江”“智造浙江”“智慧浙江”,奋力书写“智能互联、开放合作”的浙江篇章。

开幕式上,联合国副秘书长

刘振民、全球移动通讯系统协会首席执行官洪曜庄、西部数据公司首席执行官史蒂夫·密里根、中国电子科技集团公司董事长熊群力、阿里巴巴集团董事局主席张勇先后发表演讲。

黄坤明还会见了出席大会的重要嘉宾,参观了“互联网之光”博览会。本届大会以“智能互联、开放合作——携手共建网络空间命运共同体”为主题,80多个国家和地区的约1500名嘉宾参会。

中央和国家有关部门负责人,陈金彪、冯飞、朱国贤、冯文平、王双全、高兴夫、周国辉、吴朝晖出席开幕式。

“浙江工匠”修炼手册 之 “技术极客”陈云明

小坚守中贡献大力量

记者程雪报道 极客像一群“疯子”,他们对某一领域情有独钟,甚至是近乎偏执的热爱。陈云明就算得上“极客”,他醉心于机械技术、技改,30年来扎根车间一线是他个人的小坚守,12项专利是他为机械制造业贡献的大力量。

地处湖州的金洲集团是一家从事高新技术研发应用、生态养生旅游开发和产业链实业投资的大型民营企业。早在上世纪90年代初,该公司组建设备技改部门,专注于提高效率、降低成本、技术革新,从小喜欢捣鼓机器的陈云明主动报名加入。

那是陈云明参加工作的第二

年,他的角色从行车工转换成技改工。当时20岁的陈云明或许想不到,这个因为爱好而作出的决定将成就他一生的事业。

1992年的一天,刚刚参加完钢管模具制造技术培训的陈云明匆匆回到企业,一头便“扎进”车间。原来,他此行肩负着为公司带回生产钢管模具技术的重任,连家都没回,直接进车间打造钢管加工模具。这些钢管最终将被用作天然气管道,产品标准和要求都非常高,陈云明连续工作15个小时,完工时已近午夜。

陈云明的模具在生产线上加

均达标。自此,金洲集团拥有了自主生产钢管模具技术,陈云明也迈出了创新发展的第一步。

工匠精神贵在坚持。在陈云明眼中,这种坚持并非一成不变,而是不断“解锁”自我,挑战未知。参加工作之初,陈云明只是名高中毕业生,这些年来,他自学了CAD机械制图、机械设计技能,以及焊接、切割、车床等工艺,他本人也从车床工成为检验员、生产调度,现在负责车间管理工作。

知识和技能的双重积累让陈云明在一次次技术改造中厚积薄发——

(下转第4版)



陈云明潜心技术改造。

匠心独白:没有最好,只有更好,创新、技改永无止境,我将为此不懈努力。

匠人数据:从业30年,获得12项专利。

“不忘初心、牢记使命”主题教育

只有“走近”才能“走进”

嘉兴年轻工会干部下车间当工人体悟初心

本报讯 记者阮向民报道 “工会工作者只有走近职工身边,工会组织才能真正走进职工心里。”在10月15日召开的嘉兴市总工会“当一周工人,体悟初心”劳模工匠与工会干部座谈会上,嘉兴市职工文化活动中心年轻干部邱一梅的发言引发了大家的共鸣。

为推进“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、往心里走、往实里走,嘉兴市总工会选派12名年轻工会干部深入人民丰特种纸股份有限公司,开展“当一周工人,体

工会初心”活动,与车间工人共同劳动,在基层一线的大熔炉、大课堂里接受初心洗礼。

“离开军营门,就走进了机关门,这是我第一次真正意义上走进工厂门。”嘉兴市总工会办公室年轻转业干部沈忠桥说,一周来,在与一线职工一起劳动中聊家长里短,听听酸甜苦辣,拉近了彼此间的距离,联络了彼此间的情感,面对面了解了职工所需所盼。

“一毫米的偏差可能会导致一吨纸的报废,我最深刻的感受是学

到了什么叫一丝不苟。”嘉兴市总工会网络宣教部年轻干部杨扬的工作岗位是机电维修。这一周来,跟着师傅巡检设备,被师傅认真严谨的工作作风所深深感染。她表示,要把基层锻炼中感悟到的匠心发扬到工会工作实践中,增强为职工服务的责任感、使命感。

“工会组织服务职工,首先要让职工了解工会。”邱一梅的实践岗位是营销助理,她的体会是,工会工作者也要树立营销意识。这一周来,她在工作之余向

一线职工推介“嘉兴工会”微信公众号,推广嘉兴工会职工文化普惠品牌“美好生活能量站”正在开展的培训项目。她表示,在今后的工作实践中,要把让更多职工了解工会工作、参与工会活动、接受工会辐射,作为一项常态化的工作坚持下去。

在座谈会上,嘉兴市总工会请来了4位劳模工匠,他们结合自己的成长经历,讲述了如何在平凡的工作中坚守初心、担当使命的动人故事,让年轻工会干部面对面感受

劳模精神、工匠精神的可敬可贵。

嘉兴市总工会副主席王春勤告诉记者,开展“当一周工人,体悟初心”活动既体现了工会工作的价值观,也体现了工会工作的方法论。通过一周下车间劳动,年轻干部思想政治受到洗礼,工作作风得到锤炼,服务职工群众的意识、能力得以提升和增强,在“走近”和“走进”的过程中,体悟初心,坚定使命。他表示,市总工会将完善工作机制,把这项活动固化下来,常态化开展。

金华市总工会开展青年干部“工厂悟道”活动

学工人品格 寻工会初心

本报讯 记者羊荣江 通讯员申春报道 为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,10月15日,金华市总工会组织17名青年干部,分为两个小组赴万里扬公司和绿源电动车有限公司,开展“当一周工人,体

组长,组建临时党小组。开展活动过程中,每位工作人员都记好体验笔记,在活动结束后交流心得体会。

“工厂悟道”,实践出真知。工厂的体验活动,让不少青年干部感触颇深。金华市总工会党组成员、基层工作部部长章颖被分配到绿源电动车组装车间,整条流水线上有30多名职工。“几天的车间工作,精神上的丰富收获消弭了身体的疲惫,工厂大熔炉的锤炼坚定了工会工作的信念,升

华了我对‘初心’的认识和思考。以前,我总是把服务职工群众挂在嘴上,写在工作总结中,但是也没认识几个职工朋友。通过这次的车间体验,职工群众这四个字已经具象成为鲜活的个体。比如我跟的张师傅,还是一个18岁的小伙子,但却是在绿源工作一年的老员工了……”章颖在日记中写道。

连日来,17名青年干部在不同的岗位,体验着一线工人的“苦与乐”。金华市总工会办公

室副主任杨军,他的具体工作是安装电动车前轮。在“当工人悟初心”日记上,他这样写道:“工人生活是辛苦的。一般装配工人工人工作环境是很有限的,3尺见方、没有凳子、持久站立,不断地重复几个机械动作,就是一天工作的全部。辛苦源于忙碌的一天。从早上7:40一直到晚上任务完成,中间只能休息110分钟(含2次吃饭的90分钟),很多工人为了减少上厕所的次数,基本工作期间都不喝水,一切都围绕

工作,一切都是为了保证任务完成……”

“在这项活动中,我们的青年干部服从管理,严格遵守企业各项规章制度,不给企业增加负担,树立了工会干部的良好形象。”金华市总工会党组书记、副主席范冬岩说,“这既是一次初心之旅、党性之旅,也是青年干部主动在班组、车间、工厂大熔炉中接受的一次锻炼,更是学工人品格、悟匠精神、寻工会初心、架桥梁纽带的一次机会。”